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ПАМ’яТнІ ДАТИ

фІЛІПЕнкО
Володимир Акимович

1 січня 2017 року – ювілей професора Володими-
ра Акимовича Філіпенка – провідного ортопеда-
травматолога, талановитого хірурга і видатного 
вченого, Заслуженого діяча науки і техніки України, 
керівника відділу патології суглобів ДУ «Інститут 
патології хребта та суглобів ім. проф. М. І.Ситен-
ка Національної академії медичних наук України», 
лікаря вищої кваліфікаційної категорії за фахом 
«ортопедія і травматологія».

Володимир Акимович народився в м. Гомелі, 
в Білорусі. Закінчив з відзнакою в 1979 р. ліку-
валь ний факультет Мінського державного ме-
дичного інституту, працював лікарем-інтерном 
в Гомельській лікарні швидкої медичної допо-
моги. У 1980 р. був прийнятий на роботу в Хар-
ківський НДІ ортопедії і травматології ім. проф. 
М. І. Ситенка, де пройшов шлях від лікаря до 
завідувача одним з провідних відділів інститу-
ту, доктора медичних наук, професора, вченого-
хірурга, визнаного не тільки в Україні, а й за її 
межами.

Працюючи в інституті ім. проф. М. І. Ситенка, 
В. А. Філіпенко сформувався як високопрофесій-
ний хірург і вчений, послідовник і продовжувач 
напрямків в ортопедії-травматології, закладе-
них його вчителями – академіком О. О. Коржом 
і професором М. І. Кулішом.

Перші наукові дослідження В. А. Філіпенка 
в інституті ім. проф. М. І. Ситенка присвячені 
проблемі асептичного некрозу головки стегнової 
кістки. У 1985 р. він успішно захистив кандидат-

Ювілеї

ську дисертацію на тему: «Хірургічне лікуван-
ня ідіопатичного асептичного некрозу головки 
стегнової кістки». Розроблені ним методики опе-
рацій при даній патології широко впроваджені в 
провідних клініках країни, вони дозволяють на 
багато років зберегти функцію уражених сугло-
бів. В подальшому він активно працює в пла-
ні вдосконалення методик реконструктивно-
відновлювальної хірургії кульшового та колін-
ного суглобів.

Другим важливим напрямком наукових до-
сягнень В. А. Філіпенка була проблема лікуван-
ня пухлин і ускладнених ушкоджень хребта. На 
підставі проведених теоретичних та експеримен-
тальних досліджень В. А. Філіпенко вперше об-
ґрунтував і розробив методику операції повного 
видалення хребця (вертебректомії) при лікуван-
ні пухлин і ускладнених ушкоджень хребта. Ця 
важлива наукова робота в 1995 році була завер-
шена у вигляді докторської дисертації, результа-
ти якої знайшли застосування в подальших на-
укових дослідженнях по вертебрології.

За успішну підготовку молодих фахівців 21 
квітня 2005 року рішенням Атестаційної комі-
сії Міністерства освіти і науки Філіпенку Воло-
димиру Акимовичу присвоєно вчене звання про-
фесора за фахом «Травматологія та ортопедія».

В останні роки наукові досягнення В. А. Фі-
лі пенка пов’язані з теоретичними, експеримен-
тальними і клінічними дослідженнями в області 
ортопедичної артрології в плані розробки і засто-
сування нових біосумісних матеріалів (різні види 
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Володимир Акимович проводить велику 
громадську роботу. Він є заступником голови 
спеціалізованої вченої ради інституту Д.64.607.01 
за спеціальністю «травматологія і ортопе-
дія», членом Правління Української асоціації 
ортопедів-травматологів, керує Харківським 
відділенням Української асоціації ортопедів-
травматологів, працює відповідальним секрета-
рем журналу «Ортопедія, травматологія і проте-
зування», є членом редакційних рад провідних 
українських ортопедичних журналів: «Травма», 
«Літопис травматології та ортопедії», «Вісник 
ортопедії травматології та протезування», а та-
кож є членом багатьох міжнародних товариств: з 
1997 року – «Міжнародного товариства ортопе-
дів і травматологів хірургів» (SICOT); c 2008 року 
– «Американської асоціації ортопедів хірургів» 
(AAOS); з 2014 р. – «Європейського товариства 
хірургів кульшового суглоба» (EHS).

Поряд з науковою діяльністю, професор 
В. А. Філіпенко проводить велику і важливу 
консультативну та лікувальну роботу, є провід-
ним хірургом інституту, готує молодих хірургів-
ортопедів не тільки в Харківській області, а й в 
Полтавській, Донецькій, Сумській, Херсонській, 
Одеській, Львівській та Закарпатській, де корис-
тується заслуженим авторитетом.

За багаторічну сумлінну працю та наукові 
досягнення професор В.А.Філіпенко неоднора-
зово відзначений подяками адміністрації інсти-
туту, грамотами Міністерства охорони здоров’я 
України та почесними грамотами Академії ме-
дичних наук України.

У 2007 р. за видатні роботи в галузі науки і тех-
ніки, які отримали міжнародне визнання, та за 
підготовку висококваліфікованих наукових ка-
дрів професор Філіпенко Володимир Акимович 
був удостоєний почесного звання «Заслужений 
діяч науки і техніки України».

Свій ювілей Володимир Акимович зустрічає, 
будучи повним творчих сил і планів для подаль-
шої роботи. Колеги, друзі та учні щиро вітають 
Володимира Акимовича з ювілеєм, бажають 
йому міцного здоров’я, щастя, удачі і благопо-
луччя, а також нових досягнень в його благород-
ній та багатогранній діяльності.

кераміки, сапфіру) при хірургічному лікуван-
ні захворювань і пошкоджень суглобів. Велику 
увагу ювіляр приділяє також і лабораторним 
біохімічним, імунологічним та морфологічним 
дослідженням, результати яких дозволили зна-
чно розширити розуміння етіології і патогенезу 
захворювань суглобів. Ряд його наукових робіт 
відзначені дипломами Національної академії 
медичних наук України.

Особливо важливим розділом наукових до-
сліджень В. А. Філіпенка є проблеми ендопро-
тезування у хворих з різними формами патоло-
гії кульшового та колінного суглобів. Протягом 
останнього десятиліття він є провідним хірур-
гом-ендопротезистом, який володіє сучасними 
методами виконання складних ревізійних опе-
рацій. Важливою ланкою його роботи також є 
питання діагностики, лікування та профілакти-
ки ускладнень після операцій ендопротезування 
суглобів.

Володимир Акимович постійно вдосконалює 
свої наукові і практичні навики в провідних клі-
ніках Німеччини, Австрії, Італії, Нідерландів, 
Польщі, Великобританії, Швейцарії та інших 
країн, завдяки цьому сучасні передові техноло-
гії хірургічних операцій знайшли застосування 
у відділеннях нашого інституту, а також у бага-
тьох клініках країни. Він є одним з перших іні-
ціаторів бригадних виїздів хірургів в різні облас-
ті України (Харківська, Полтавська, Сумська, 
Одеська, Донецька, АР Крим та ін.) для впрова-
дження в практику охорони здоров’я нових на-
укових розробок інституту.

Професор В. А. Філіпенко – автор 367 науко-
вих праць, з них 10 монографій, 43 авторських 
свідоцтва та патентів на винаходи. Він неодно-
разово виступав з доповідями на вітчизняних 
і зарубіжних наукових форумах: Київ, Одеса, 
Москва, Мінськ, Дюссельдорф, Баден-Баден, 
Амстердам, Відень, Рим, Мюнхен, тощо.

Багато уваги Володимир Акимович приділяв 
і приділяє роботі з молодими науковцями, під 
його керівництвом підготовлено 9 кандидатів 
і 2 доктори медичних наук. В даний час керує 
вико нанням 2 докторських і 3 кандидатських 
дисертації.

Правління ВГО «Українська асоціація ортопедів-травматологів»
Редакція журналу «Літопис травматології та ортопедії»
Колектив Національного медичного університету імені О.О. Богомольця
Колектив ДУ «Інститут травматології та ортопедії НАМН України»




